责编:侯敏 组版:张微霞 校对:公大年

聚焦儿童健康服务 守护幼苗成长

陕西为儿童健康成长构建全方位保障体系

为全面展示基层医疗卫生机构 在儿童健康服务中的创新实践与成 效,近日,陕西省卫牛健康委组织中 央和省级主流媒体齐聚西安、渭南, 围绕"儿科建设与服务"主题,深入 西北妇女儿童医院、西安市儿童医 院, 渭南市妇幼保健院, 合阳县妇幼 保健院和甘井中心卫生院展开采 访,旨在挖掘基层妇幼健康服务的 创新实践与突出成果,推动区域儿 科医疗服务水平进一步提升。

整合资源 为患儿提供"一站式"服务

3月10日,在渭南市妇幼保健 院,记者实地走访了特殊健康状态儿 童数字化预防接种门诊、儿科门诊、 儿童神经康复科,儿童保健科,远程 会诊中心等多个核心科室,与医院领 导、科室负责人、医护人员、患儿及家 长深入交流。特殊健康状态儿童数 字化预防接种门诊通过整合儿科、儿 保科专家资源,为早产儿、免疫缺陷 患儿等特殊群体提供"一站式"评估 与接种服务。截至2025年2月28 日,门诊已接诊66133人,年接诊量 约13000人,有力保障了特殊儿童 "应接尽接"

医院党委书记杜证伟表示,医院 通过开设六大专病门诊优化诊疗流 程,减少患儿非必要检查与用药,同 时聚焦孤独症、遗传代谢病等特殊健 康状态儿童,提供早期筛查、个性化 康复等综合服务。

"适儿化"就诊环境 彰显人文关怀

3月13日上午,在西北妇女儿



西安市儿童医院教学培训。

童医院曲江院区门诊楼,儿童舒适 化诊疗中心给记者留下深刻印象, 医院为患儿打造了非常舒适的就医 环境。在输液区,输液椅已改造为绿 色长椅,输液过程中孩子可坐可躺, 整个输液区域设计颜色鲜艳,"卡通 味"十足

医院负责人介绍,结合儿童身心 特点建设的儿童舒适化诊疗中心,在 建筑物外部设计和内部装饰上融入 趣味化元素,采用多元化色彩表达。 设置了儿童打卡点,眼科科普互动空 间等,在保障医疗安全的前提下,最 大程度减轻儿童在诊疗过程中的生 理疼痛与心理焦虑,优化家长体验, 打造舒适、人文关怀的诊疗全过程。

为儿童健康保驾护航

近年来,国家卫生健康委设立了 国家儿童医学中心以及5个国家儿 童区域医疗中心。3月13日下午,记 者来到5个国家儿童区域医疗中心

之一的西安市儿童医院了解到,这是 一所集医疗、教学、科研、预防、保健、 康复、院前急救及管理干一体的三级 甲等综合性儿童专科医院。

启动建设国家儿童区域医疗中 心以来,该院积极开展医疗新技术, 提高疑难危重症诊治水平,加强科研 投入、提升科研能力,重视人才梯队 建设,优化医疗服务布局,发挥辐射 引领作用。牵头成立"陕西省儿童医 疗联合体""西北儿科联盟",截至目 前,成员单位有104家,遍布陕西、甘 肃、青海、宁夏、新疆、山西、内蒙古、 西藏等地。

近年来,陕西省全力促进妇女儿 童健康发展,全省现有妇幼保健机构 118个,建成省市县危重孕产妇救治 中心137个、危重新生儿救治中心 133个,"横向一县一中心、纵向省市 县全贯通"的标准化危重孕产妇和新 生儿救治网络覆盖全省。

文/图 本报记者 成东丽

陕西组建粮食和物资储备系统检查人员库

本报讯(记者王嘉)3月15日, 记者从陕西省粮食和物资储备局获 悉,该局将组建陕西省粮食和物资储 备系统安全生产和消防安全检查人 员库。这一举措旨在提升安全生产 和消防安全检查的专业化水平和监 管能力。

检查人员库将由各级粮食和物 资储备行政管理部门,中央在陕及省 属粮食和物资储备企事业单位的专 (兼)职安全生产和消防安全人员组 成。入选人员须熟悉国家及地方安 全生产和消防安全的方针政策、法律 法规,且具有2年以上相关工作经验 和丰富的实践能力。此外,入选人员 还需具备深入现场开展业务、发现和 解决问题隐患, 外置安全事故以及参 与事故调查分析等能力。

检查人员库的组建将承担多项 重要任务,包括参与陕西省行业系统 安全生产重大问题与隐患的调查研 究、提出工作建议,参加安全生产和 消防安全督导检查、安全隐患排查治 理、重大安全问题专题调研与风险评

估、安全事故调查等工作,以及受激 开展安全教育培训和相关演练活动 等。此外,检查人员还将参与各市 区、各单位的安全生产检查和教育培 训工作,为行业系统提供智力和技术

各相关单位需严格把关,认真遴 选骨干力量,及时上报推荐入库人 员。首批人库名额分配为,各设区市 推荐4名,杨凌示范区和韩城市各推 荐1名,中央在陕和省属粮食储备库 及局属物资储备库各推荐1名。

有人觉得方便 有人担忧品质 小区团购靠谱吗

随着城市精准化服务水平提升 越来越多的小区出现了各种团购群, 给居民采买日用品带来了很大便 利。但在部分小区,居民对团购群褒 贬不一。有人觉得方便实惠,有人担 忧品质和售后。近日,记者就此进行 了走访。

"小区以前成立了不少团购群, 现在很多规模较小的群都解散了,只 剩下一些比较有规模的团购群,我也 偶尔在上面购买生活用品,主要采购 大品牌有保障的东西。"3月11日,在 西市佳园小区,一位正在小区门口购 买水果的王女士说,2年前,她加入 了不少小区团购群,当时什么东西都 在团购群里买,也许是刚开团,品质 也都比较好,现在这些团购群也慢慢 成了"僵尸群"。

采访中,不少消费者表示,尽管 小区团购群的商品种类繁多,但在购 买蔬菜水果等生鲜产品时,质量参差 不齐,常常需要碰运气。

"过年那阵,我还在团购群里买 了3个西瓜,从'团长'发的链接上 看,我立刻就被宣传照片吸引。"家住 西安市东郊的王女十说, 当她将3个 西瓜拿回家切开,竟然发现西瓜瓤是 粉色的,根本就没熟,有的皮还被撞 破了。王女士告诉记者,因为这次购 物体验,让她对团购失去信心,再也 没有复购过。

3月11日,在新科路一家团购 "团长"辛女士说:"要当好团购 群的'团长',不仅要对小区居民的 购买力有一个判断,更重要的是在 选品和品质把控上下功夫。"辛女士

说, 团购群的"团长"要对商品生产 厂家和供应商进行选择,只有商品 的质量有保障,才可以让顾客买得

公益律师赵良善认为,消费者尽 量选择良好口碑和信誉的"团长",在 团购前仔细核实商品的信息和价格, 避免被以次充好或高价商品欺骗,尽 量避免在团购群中进行大额充值或 预付款,可以选择货到付款或者小额 支付的方式,以降低风险。赵良善建 议,在团购过程中,消费者要注重保 留相关证据,以便日后维权。一旦发 生纠纷,消费者应及时向"团长"反馈 并要求解决。若协商不成,消费者可 向消费者协会投诉反映,亦可向法院 起诉,依法维权。

本报记者 萬兰

省慈善协会召开专题会议 贯彻落实新兴领域党建工作座谈会精神

本报讯(记者 王伟伟)3月 13日,省慈善协会召开党委(扩 大)会议,专题学习传达全省新 兴领域党建工作座谈会精神, 研究贯彻落实意见。省慈善协 会会长吴前进主持会议并

省慈善协会副会长赵浩义 传达了全省新兴领域党建工作 座谈会精神,并介绍了相关领导 在会上的讲话内容。随后,参会 人员结合省慈善协会实际进行 了认真讨论,提出了贯彻落实的 意见建议。

吴前进在听取大家意见后 表示,这次会议对全省新兴领 域党建工作具有重要意义。相 关部门对全省新兴领域党建工 作提出了明确要求,我们要认 真贯彻,狠抓落实。要全面加 强协会党建工作,坚持以党建 为引领,奋力开创慈善事业新 局面,为地区发展贡献慈善 力量

吴前进表示,要提高政治站 位,坚持党建引领,进一步增强 做好协会党建工作的使命感和 责任感。要充分认识加强党建 丁作的重要性和紧迫性,全面 加强党对慈善工作的领导,坚 持把党建与慈善工作同部署、 同提升、同落实。要加强政治 建设,强化组织建设,改进作风 建设,全面提升党建凝聚力、向 心力。要持续巩固深化主题教 育和党纪学习教育成果,扎实 开展相关精神学习教育。要结 合贯彻落实全省新兴领域党建 工作座谈会精神,按照相关部 署,联系协会实际,及早准备, 制定实施方案,统筹学习教育 和慈善业务,确保取得实效。 要强化党支部建设,深入开展 三比一争"活动。要切实加强 协会各党支部建设,以建设优 秀党组织为抓手,不断巩固拓 展党组织创建成果。要持续深 入开展比服务、比创新、比亮 点、争一流"三比一争"活动,内 强素质,外树形象。同时,要结 合协会相关活动,建立健全慈 善组织管理风险防控机制,做 到尊重捐赠者,敬畏善款,依法 行善,规范管理。会议还就党 支部书记述职考核评议工作等 进行了安排部署。

春色满园 花开枝头



3月15日,在大明宫国家遗址公园,梅花、杏花、山桃花竞相 绽放,春色满园,生机勃勃,吸引游人拍照打卡

本报记者 代泽均 摄

筑牢春季森林"防火墙"

本报讯(记者 姬娜 实习生 王宇)森林防灭火工作关系到人 民群众的生命财产安全和生态 安全。连日来,应急管理部门多 措并举筑牢春季森林"防火墙"。

3月12日,蓝田县应急管理 局组织开展森林防火宣传月活 动,线上发布森林防火科普知 识、警示案例等。线下诵讨发

放1300余份宣传资料、现场讲 解等方式,向群众普及森林防 火法律法规、火源管理规定、安 全用火常识以及火灾自救互救 技能

此外,相关人员还走进焦岱 镇初级中学,通过生动讲解向学 生们普及森林防火知识和火灾 自救技能。

近五年陕西查处问题油品3472吨

本报讯(记者谢斌)为净化 市场环境,陕西成品油市场整顿 各地市工作组,打出强化税收核 查、原油流向追踪、组分原料征 税、炼油企业检查等市场整顿 "组合拳",清除成品油市场的沉 **疴顽疾**。

据了解,近五年来,陕西成 品油市场整顿各地市工作组 配 合执法部门查扣改装加油车、油 品运输车辆696辆,整改涉嫌非 法经营加油站160座, 查处取缔 黑加油窝点531处,配合查处问 题油品3472吨,控制涉案人员 425名;推动加油站智能税控监管 系统试点,已运行129座,安装调 试待运行215座。在三大主营企 业的全力配合下,有力促进了陕西 省成品油市场的规范化发展。

欢迎广大群众提供相关线索 信息。举报电话:18049040985。 举报邮箱:3208479686@qq.com。